

石桥镇：传承馆里的灵魂“九问”

“余自修为人民利益，我为什么？”“余金文图村民健康，我图什么？”这是悬挂于石桥镇师庄村传承馆东西墙上，叩击心灵的发问。

“我们让信访的群众就坐在这个屋子里，看看墙上先辈们的事迹，扪心自问一下，你来这儿争什么？为什么？要什么？”6月26日，师庄村党支部书记胡清锋说道。

据介绍，传承馆是师庄村打造的村级信访阵地。走入传承馆大门，西侧一根根笔直、挺拔的竹子映入眼帘，内堂两边的对联“传民风与人为善 承家训谦退立身”硕大醒目。侧边墙上所展示的优秀共产党员事迹的主人公，分别为革命奔走29年的先驱余自修和为村民健康殚精竭虑的医者余金文。

“来看看余自修为了人民的这份儿心，瞅瞅余大夫为了救人的这些事儿，俺这儿群众根本就不想上访。”胡清锋说，正是因为有了红色精神和至善品格的传承，师庄村崇德向善、民风淳朴，一切矛盾都能化解在无形之中，从未发生过三级上访件。

进入内堂，庄严肃穆。屋正中高挂着这样一幅对联：“为人民立大志做大事 亲邻里存善心做善人”，这正是余自修、余金文的精神写照。横批“见贤思齐”与中间方正的“善”字相映衬，讲的正是传承。人站立其中，被墙壁上的灵魂“九问”所环绕，“我要什么”“我为



什么”“我争什么”“我举什么”，仰观先辈之大，方觉身之渺小，地边纠纷、邻里不和、田间矛盾与“立大志”“存善心”相比，微不足道。

“俺村德高望重的人和老党员们，就坐在正堂底下这两把主凳上，上访人坐在中间长凳上，到了这屋，先让他看这‘九问’，再让他说矛盾，他自己都感觉无地自容。”老党员余金须这样说道。防病比治病更为重要，于信访工作而言，同理同源，以红色传承治“未病”，用灵魂“九

问”治“已病”，打造信访工作新格局。

小小的传承馆，传承的不仅是红色家风，更是与人为善的善德善行，是石桥镇信访工作阵地向村级延伸扎根的一个代表。润物无声，育人无痕。在该镇东大庄村的“老娘舅茶室”、高铁炉村的“乡贤为民说事屋”，一件件矛盾纠纷的化解，一个个喜笑颜开的笑脸，都让矛盾纠纷在第一时间得到解决，让基层治理更有效能、更有温度、更有力度。

(窦传阳 文/图)

践行“枫桥经验” 打造“宝丰样板”

赵庄镇

抢修水管解民忧 网格服务暖民心

“在关键的时候，你们能及时解决问题，真是太感谢了！”赵庄镇大韩村村民孙振太说。

近日，大韩村网格员接到村民孙振太的电话，称他家门口路上水管漏水，不知道怎么办。接到村民的求助电话，网格员第一时间赶到现场查看。只见水泥路上有一处自来水管破裂，漏水严重，水正不断地往外溢出，大面积的积水给过往行人和车辆带来不便。网格员立即将此情况及时上报给村党支部书记，并联系自来水公司的维修人员到场维修。

初步查验完毕，抢修人员随即用携带的专业工具对路面进行开挖，找到破裂的水管，并及时对管道进行修复。经过3个小时的抢修，终于恢复了正常供水，路面又重新回到了干净清爽的原貌。（郑玉晶）

县总工会

文艺进基层 普法入民心

为进一步增强职工群众的尊法、守法、用法意识，6月25日晚，县总工会在世纪广场举行“中国梦·劳动美·工会情”文化进基层活动，主题为“尊法守法·携手筑梦”。100余名职工群众观看了演出。

“中国梦·劳动美·工会情”文化进基层是贯彻落实习近平文化思想、推动新时代“工”字特色文化工作高质量发展的

重要举措。活动以“送讲座、送培训、送书画、送电影、送文艺”为主要内容，开展丰富多彩的群众性文化活动，更好地满足职工群众多样化、高品质精神文化需求。

活动表演了快板书《民法典照亮前进路》、歌曲《沁园春·雪》、河南坠子《长征》等12个节目，精彩的节目不时赢得在场观众的掌声和欢呼声。（蔡滇）

铁路地区纪工委

严督实导 护航老旧小区治理工作

为进一步提升老旧小区管理水平，改善老旧小区面貌，连日来，铁路地区纪工委结合创文工作，严督实导，以严明纪律和过硬作风确保创文工作有力推进。

督导组采取划片的方式，分别对各社区考察点的环境卫生、公益宣传、交通秩序等创建工作落实情况进行了详细督导。针对督导中发现的环境卫生不到位、占道经营等问题，现场提出解决方案，要求立即整改提升。同时，逐条列出督导反馈清单，要求相关责任社区逐条对照落实，做到精益求精、尽善尽美，推动文明城市创建再上新台阶。

“下一步，铁路地区纪工委将围绕创建全国文明城市城市工作的各项指标要求，持续下沉一线点位，既要交任务、提要求，又要勤协调、抓督查，把跟踪问效贯穿创建全过程，真正让公共秩序经得起‘细评’、环境卫生经得起‘细看’、窗口服务经得起‘细挑’、背街小巷经得起‘细查’，助力铁路地区文明程度和市民文明素养‘双提升’。”该地区有关负责人说。（王嘉宁）

创文进行时

我县辣椒产业协会成立

6月27日上午，我县辣椒产业协会成立大会在位于石桥镇的河南省辣说食品有限公司会议室召开。副县长王克平及石桥镇、乡村振兴局、民政局负责人和来自全县各乡镇的辣椒种植与加工户人员等参加会议。

会议通过选举产生了县辣椒产业协会第一届理事会，常务理事。会议选举李伟党为会长，马新奇、陈海庆、范高信、袁照、黄艳荣、董德胜、解建军当选为副会长，郭晓隆当选为秘书长。会上还为县辣椒产业协会进行了授牌，为当选的协会领导班子成员颁发了证书。

会议指出，辣椒产业协会的成立为推进辣椒产业发展提供了宝贵的平台，协会要充分发挥桥梁纽带作用，推动我县辣椒产业集聚发展。要在新产品、新技术、品牌建设、成果转化上进行有益探索，提升我县辣椒的市场竞争力，提高产品附加值，为我县乡村振兴贡献力量。（史军伟 董雨佳）

刘湾村党支部召开 党纪学习教育交流会

6月26日上午，县政协副主席李俊杰以普通党员身份，到周庄镇刘湾村参加村党支部党纪学习教育交流会。

会议集中学习了习近平总书记关于党纪学习教育的重要论述、《中国共产党纪律处分条例》；党员代表结合工作实际进行了交流发言；刘湾村党支部书记周长安汇报了“五星”支部创建及党纪学习教育情况。

李俊杰同与会党员共同交流了党纪学习教育收获和体会。就刘湾村党支部下一阶段的工作，李俊杰强调，要提高政治站位，增强贯彻落实党纪学习教育目标要求的自觉性，切实把党纪党规学深悟透，真正做到学纪、知纪、明纪、守纪；要压实工作责任，从严抓好党的纪律建设，着力建强村“两委”，把党纪学习教育与群众身边不正之风和腐败问题集中整治有机结合，增强服务群众意识，提高群众工作能力，切实把党的惠民富民政策落实落细落到位；要坚持学用结合，把开展党纪学习教育同做好乡村振兴、产业发展等各项工作结合起来，切实把党纪学习教育成效转化为干事创业的强大动力。（宋昊阳）

宝丰革命纪念馆被 授予市老区精神教育基地

6月24日，市老区精神教育基地授牌仪式在宝丰革命纪念馆举行。市人大常委会原副主任、县老促会负责人崔建利，县三级调研员王文杰参加活动。

宝丰革命纪念馆通过声光电等现代科技手段，展现了从五四运动到抗日战争、解放战争等各个时期的历史事件和革命战争故事，成为一个集纪念、瞻仰、科普为一体的红色革命纪念场所。同时，宝丰革命纪念馆在开展革命历史、光荣传统、爱国主义、国防教育中发挥着越来越好的作用，也为开展主题教育提供了学习阵地。授牌仪式结束后，参加活动的领导参观了宝丰革命纪念馆。（董雨佳 王茜）